
KP I. Vinohrady – Lokomotiva Brno “C”

V neděli 20.října 2013 jsme zahájili letošní sezónu KP I. utkáním proti papírově slabšímu týmu z 
Vinohrad. K utkání jsme nastoupily v naší zřejmě nejúdernější možné sestavě. Chyběl pouze Peter 
Zavacký. Naši soupeři z Vinohrad také vynechali několik hráčů a po zasednutí k partiím se zdálo, že  
bychom utkání měli mít pod kontrolou. 

Na první desce se, stejně jako loni, utkal pan Hladík s Milanem Šnorkem. Na druhé desce jsem měl 
bílé proti Martinu Hoškovi. Na třetím stole se černými bránil Jirka Musil proti Antonínu Seidlovi. 
Od všech tří partií jsem očekával vyrovnaný průběh. Větší převahu ELO jsem měl pouze já, ale po 
několikaměsíční šachové pauze jsem si moc nadějí na výhru nedělal.

Na čtvrté desce se utkala Nataša Richterová s panem Lamserem. Nataša před partií vypadala velmi 
sebevědomě a zdálo se, že bere pouze výhru, což je proti hráči kvalit pana Lamsera velmi odvážné. 
Na pátém stole hrál Tomáš Lamser proti Petrovi Kunčarovi a na šestém pan Vykydal proti Víťvovi 
Novákovi. Na tyto dvě partie jsem před utkáním velmi spoléhal. Na sedmém stole hrál pan Štursa 
proti Oskaru Hájkovi a nakonec na osmém stole Jarek Veselý s panem Hlavinkou. 

Po hodině hry se zápas vyvíjel podle očekávání. Pozici na první desce rozuměli zrejmě jen Milan s 
panem  Hladíkem.  Já  jsem  bojoval  víc  s  vlastním  propočtem než  se  soupeřem,  takže  jsem  ze 
zahájení neměl vůbec nic. Jirka postavil velice solidní pozici a přinutil soupeře obětovat pěšáka. 
Nataša postavila bílými pěknou pozici s mírnou výhodou. Petr mě trochu překvapil, když zvolil 
stone-wall  jako cestu  k  výhře.  Pan Vykydal  postavil  jednu  ze  svých rutinních  pozic  s  velikou 
výhodou. Oskar stál  taky dobře a k mému velkému překvapení se pan Hlavinka nechal celkem 
jednoduše přehrát od Jarka.

Po dvou hodinách  hry  už  to  tak  jednoduché nebylo.  U Milana  začínala  pozice  vypadat  mírně 
prohraně, ikdyž byla stále velmi komplikovaná a najít správnou cestu k výhře nebylo za bíleho nijak 
snadné. Já jsem stál mírně pasivně a hledal jsem možnost aktivní hry. Jirka měl stále svého pěšce a 
kompenzace  soupeře  vidět  nebyla.  Navíc  soupeř  ztrácel  hodně času.  Nataša několikrát  odložila 
vývin věží i výměnu dam, které by jí zajišťovali trvale mírnou výhodu a začala provádět podivné 
manévry jezdcem, které daly jejímu soupeři pohodlnou hru. Petr získal pěšce, ale vzhledem k silně 
zablokované pozici ještě výhra nebyla nijak jednoduchá. Pan Vykydal stál stále pěkně, ale během 
uplynulé hodiny svoji výhodu příliš nezvýšil. Jak přiznal po partii, ztratil nit. Oskar získal kvalitu, 
ale  vzápětí  nechal  soupeře  zbytečně aktivizovat  jezdce  s  nepříjemnou protihrou. Jarek se vzdal 
možnosti rozhodujícího matového útoku na odkrytého krále v centru a raději přešel do koncovky s 
volným h-pěšcem navíc, kde soupeř měl ještě šance na obranu.

Po další hodině jsme vedli 1:0 zásluhou Jirky, když jeho soupeř v horší pozici překročil čas. Na 
první  desce byla pozice  stále  divoká,  ale  Milanovi  se  podařilo  zkonsolidovat  a  vyměnit  hodně 
materiálu, takže remíza se zdála být blízko. Nataše se několik zbytečných ztrát tempa vymstilo a  
zkončila v beznadějné věžovce se třemi pěšci méně. Pan Vykydal rovněž přehlédl pěšce a začínal 
stát hůř. Oskar většinu svých problémů vyřešil a partie vypadala vyhraně. Největší obrat se ale udál  
na posledním stole, když Jarek zbytečně dovolil soupeři vytvořit volného pěšce hrou na minoritním 
křídle a z původně přivyhrané koncovky se stala koncovka mírně horší. Vzhledem k vývoji utkání 
jsem i přes pasivní pozici musel odmítnou remízu a začít něco vymýšlet, což mě dostalo do mírně 
horší pozice, kde se ale aspoň hrálo. Naštěstí v časové tísni udělal Martin chybu a ztratil důležitého 
pěšce a s ním i trochu sebevědomí, takže jsem mohl zkoušet hrát na výhru.

V dalším  průběhu  podepsali  pánové  na  prvním  stole  remis.  Nataša  byla  nucena  beznadějnou 
věžovku vzdát. Petr Kunčar rozpochodoval svoje pěšce na dámském křídle a vyhrál a Jarek dotáhl  
dílo zkázy a skvěle rozehranou partii  bohužel prohrál. Stav byl tedy 2,5:2,5 a hrály se ještě tři 



partie. Já jsem stále nevěděl, jak rozjet svoje pěšce. Problémy mi dělal Martinův bělopolný střelec, 
který blokoval jejich postup. Pan Vykydal po několika soupeřem darovaných tempech našel cestu k 
remíze  věčným šachem a  Oskar  už  byl  jen  krůček  od  výhry.  Partii  nakonec  dotáhl  a  po  pěti 
hodinách hry tak byl výsledek 4:3 pro nás. Já jsem několikrát odmítl přechod do vyhrané věžovky, 
protože jsem se zbytečně snažil nalákat Martina do taktických obratů. Když jsem navíc z časové 
výhody 30:8 minutám udělal 8:5, rozhodl jsem se neriskovat a ikdyž už byla partie velice blízko k 
výhře, nabídl jsem remis. Původně jednoznačný zápas tak skončil po velkém boji a více než pěti 
hodinách hubeným vítězstvím 4,5:3,5.


